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Skomentuj

Lato i początek jesieni przyniosły wyraźną poprawę w handlu. Z danych Eurostatu wynika, że Polska wyróżnia się pod 

tym względem na terenie Unii Europejskiej. Eksperci z firm prowadzących sprzedaż detaliczną oraz zajmujących się 

dystrybucją i outsourcingiem sprzedaży przewidują, że druga połowa roku może pozwolić na wyrównanie bilansu po 

słabej wiośnie i początku lata 

Początek roku w handlu detalicznym by ł dla wielu firm okresem próby. Produkty stały na półkach, a klienci wyraźnie 

ograniczali zakupy. Przyczyn tego zjawiska by ło wiele: d ługa zima, deszcze i powodzie, żałoba narodowa, lęk przed kryzysem. 

Na szczęście już od lipca widać było wyraźne ożywienie na rynku. 

Z danych Eurostatu wynika, że Polska zdecydowanie wyróżnia się na tle innych krajów Unii Europejskiej. W obrębie 27 

krajów członkowskich w sierpniu odnotowano średnio spadek sprzedaży detalicznej o 0,3 proc., a w ujęciu rok do roku 

wzrost zaledwie o 0,8 proc. Polska ze wzrostem rocznym na poziomie 6,7 proc. jest zdecydowanym liderem.  

- Ostatnie tygodnie przyniosły oczekiwaną poprawę w wynikach handlowych - mówi Łukasz Gajewski, prezes firmy 

Target BPO, specjalizującej się w outsourcingu sprzedaży m.in. dla dużych koncernów branży FMCG. – Od naszych 

przedstawicieli handlowych w ca łej Polsce nap ływają optymistyczne informacje. Znacznie zwiększyła się rotacja produktów 

na półkach, wzrastają obroty. Od początku lipca do końca września zanotowaliśmy wzrost sprzedaży o około 10 proc. - 

doda ł. 

Podobne doniesienia docierają z rynku odzieżowego. Jak wynika z najnowszego raportu PMR, firmy branży obuwniczej i 

odzieżowej przewidują poprawę sprzedaży w drugiej po łowie 2010 r. Nastroje przedsiębiorców są lepsze niż w 

analogicznym okresie roku 2009. 

- Druga po łowa roku przynios ła zdecydowany wzrost zainteresowania ubraniami z naszych kolekcji – mówi Mirosław Misztal, 

prezes spółki Monnari, która dzięki poprawie wyników sprzedaży oraz umiejętnym zabiegom kierownictwa odbudowuje 

swoją pozycję. – Ostatni czas by ł w branży odzieżowej bardzo trudny. Teraz widać wyraźną poprawę, co daje dobre prognozy 

nie tylko dla naszej firmy, lecz także ca łego sektora - wyjaśnia Misztal. 

Wzrasta również sprzedaż dóbr trwałego użytku. Ma to związek przede wszystkim z planowaną podwyżką VAT-u. 

Konsumenci, w obawie przed zapowiadanym wzrostem cen (taką obawę wyraża 37 proc. Polaków), ruszyli do sklepów. 

Zwiększone zainteresowanie sprzętem komputerowym i wyposażenia domowego odnotowano już w lipcu. Dane GUS-u 

wskazują, że og łoszenie planów rządu spowodowa ło nawet 27-proc. wzrost sprzedaży mebli, sprzętu AGD i RTV. Eksperci 

podkreś lają, że w najbliższym czasie możemy spodziewać się kolejnej fali wzrostu i to zarówno w zakresie sprzedaży 

detalicznej, jak i w segmencie B2B. 

- Planowana podwyżka VAT-u nie wp łynie negatywnie na sprzedaż dóbr inwestycyjnych – mówi dr Ewa Banachowicz, 

ekspert Instytutu Outsourcingu, dyrektor ds. rozwoju biznesu Konica Minolta. – Przedsiębiorstwa wprawdzie uważniej liczą 

pieniądze niż przed kryzysem, ale też coraz częściej wymagają od dostawców kompleksowych i nowoczesnych rozwiązań. 

Dostawca przygotowany do wyzwań rynkowych potrafi osiągnąć bardzo dobre rezultaty. Widać ożywienie na rynku, Konica 

Minolta osiąga w tym roku wyniki wyższe o jedną czwartą w stosunku do ubieg łego roku. 

Koniec lata był również wyjątkowo dobrym czasem dla aptek. Jak wynika z danych IMS Health sprzedaż leków w sierpniu 

wzros ła o 11 proc. w porównaniu do analogicznego okresu 2009. Tymczasem jesień to tradycyjnie okres zwiększonego 

zapotrzebowania na leki, co wróży udany rok dla przemys łu farmaceutycznego. 
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Polska gospodarka ma się coraz 
lepiej 

Czerwcowe dane GUS-u pozytywnie zaskoczyły. 

Bezrobocie spad ło do 11,6 proc., lepiej od 

szacunków analityków radziła sobie sprzedaż 
detaliczna i zamówienia w przemyś le, poprawi ła się 
również koniunktura w handlu i budownictwie  »  

WTO: w tym roku światowy handel 
odbije o 12 proc. 

Światowa Organizacja Handlu (WTO) spodziewa 

się, że w tym roku wartość globalnego handlu 

wzrośnie o 10-12 procent. W roku ubieg łym zmala ła 
ona o 12 procent - powiedzia ł w Szanghaju dyrektor 

generalny WTO Pascal Lamy »  

Sprzedaż detaliczna w lipcu poniżej 
prognoz 

Sprzedaż detaliczna w lipcu wzros ła o 3,9 proc. w 

ujęciu rocznym, a miesiąc do miesiąca zwiększyła 

się o 3,2 proc. - poinformowa ł GUS. W czerwcu 

wzrost rdr wyniósł 6,4 proc. »  

Szara strefa w internecie uderza w 
budżet państwa 

Na szarej strefie w handlu i us ługach w internecie 

skarb państwa traci codziennie ogromne kwoty. 

Fiskusowi brakuje sprzętu do kontroli e-handlu i 

oparcia w odpowiednich przepisach - wynika z 

ustaleń NIK, zawartych w raporcie przes łanym do 

Sejmu  »  

Wstrząśnięty, nie zmieszany 

Artur Kawa by ł zachowawczym prezesem firmy 

handlowej. W jeden dzień zmieni ł się w 

agresywnego biznesmena, gdy okaza ło się, że 

konkurent chce przejąć jego Emperię »  

Doścignąć Biedronkę 

Carrefour zdecydowa ł się wziąć rozwód z resztą 
dużych sieci handlowych – otwiera ma łe sklepy i 

podąża ś ladem dyskontowej Biedronki. W tym 

czasie Tesco i pozosta łe sieci 

wielkopowierzchniowe ruszają w przeciwną stronę 
– doinwestowują swoje hipermarkety  »  

Strzelanina w łódzkiej siedzibie PiS 

Jesienią handel ma się dobrze 

Świat wyszedł z recesji, ale nie z kryzysu 

URE prowadzi postępiowanie ws. Gaz-Systemu 

Pawlak: gaz z Rosji może będzie tańszy 

Enea dla Kulczyka albo GDF Suez? 

Polmed zadebiutuje 21 października 

High-tech made in China 

Dwóch jednocześnie rozmawia o Enei 

Putin: Rosja wychodzi z kryzysu 

Liderzy Biznesu 2010 

Pomys ł na kryzys? Dobrze się 
sprzedać. Tak przynajmniej robią 
liderzy biznesu. Najlepszy w tym 

okazał się Andrzej Klesyk, który pewnie wygrywa 
nasz tegoroczny ranking » 

100 najcenniejszych gwiazd 

polskiego show-biznesu 2010 

Tegoroczny ranking najwyżej wycenianych 

osobowości show-biznesu w Polsce pokazuje 

olbrzymie zapotrzebowanie na prawdziwe 

autorytety. Ich brak reklamodawcy rekompensują 
dyskontowaniem ulotnej s ławy gwiazdek jednego 

sezonu  » 

Najcenniejsze gwiazdy polskiego show-biznesu, fot. Reuters/Forum/Agencja Gazeta

100 Najbogatszych 
Polaków 2010 

W meczu najbogatsi kontra 

globalne za łamanie gospodarcze 

na razie mamy remis. W Polsce do przetrwania 

wystarczył dobrze u łożony model biznesowy  » 
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Skomentuj

Lato i początek jesieni przyniosły wyraźną poprawę w handlu. Z danych Eurostatu wynika, że Polska wyróżnia się pod 

tym względem na terenie Unii Europejskiej. Eksperci z firm prowadzących sprzedaż detaliczną oraz zajmujących się 

dystrybucją i outsourcingiem sprzedaży przewidują, że druga połowa roku może pozwolić na wyrównanie bilansu po 

słabej wiośnie i początku lata 

Rekordowej sprzedaży na jesieni i na początku zimy spodziewają się także dealerzy samochodowi. Ma to związek z 

wycofaniem od nowego roku ulgi na pojazdy z kratką, a także z intensywnymi akcjami promocyjnymi zapowiadanymi przez 

salony. Od stycznia wchodzi w życie zakaz sprzedaży aut, których norma emisji spalin jest niższa niż Euro 5. Dealerzy będą 

wyprzedawać samochody spe łniające normę Euro 4, które pozostały w ich ofercie. 

Obecne odbicie w sprzedaży może być znakiem, że zażegnaliśmy kryzys na dobre. Początek 2011 roku pokaże jak 

poradzimy sobie z podwyżką podatków i zapowiadaną ostrą zimą. Przedsiębiorcy są jednak dobrej myś li. Dobrego nastroju 

firm nie psują również doniesienia o obniżających się nastrojach konsumenckich. Wed ług przedsiębiorców jest to wynik 

przede wszystkim zwiększonych obaw o stan finansów Państwa, nie zaś niepokoju o budżet rodziny czy firmy. Poprawa na 

rynku jest na tyle wyraźna, by z optymizmem patrzeć w przyszłość. 
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Polska gospodarka ma się coraz 
lepiej 

Czerwcowe dane GUS-u pozytywnie zaskoczyły. 

Bezrobocie spad ło do 11,6 proc., lepiej od 

szacunków analityków radziła sobie sprzedaż 
detaliczna i zamówienia w przemyś le, poprawi ła się 
również koniunktura w handlu i budownictwie  »  

WTO: w tym roku światowy handel 
odbije o 12 proc. 

Światowa Organizacja Handlu (WTO) spodziewa 

się, że w tym roku wartość globalnego handlu 

wzrośnie o 10-12 procent. W roku ubieg łym zmala ła 
ona o 12 procent - powiedzia ł w Szanghaju dyrektor 

generalny WTO Pascal Lamy »  

Sprzedaż detaliczna w lipcu poniżej 
prognoz 

Sprzedaż detaliczna w lipcu wzros ła o 3,9 proc. w 

ujęciu rocznym, a miesiąc do miesiąca zwiększyła 

się o 3,2 proc. - poinformowa ł GUS. W czerwcu 

wzrost rdr wyniósł 6,4 proc. »  

Szara strefa w internecie uderza w 
budżet państwa 

Na szarej strefie w handlu i us ługach w internecie 

skarb państwa traci codziennie ogromne kwoty. 

Fiskusowi brakuje sprzętu do kontroli e-handlu i 

oparcia w odpowiednich przepisach - wynika z 

ustaleń NIK, zawartych w raporcie przes łanym do 

Sejmu  »  

Wstrząśnięty, nie zmieszany 

Artur Kawa by ł zachowawczym prezesem firmy 

handlowej. W jeden dzień zmieni ł się w 

agresywnego biznesmena, gdy okaza ło się, że 

konkurent chce przejąć jego Emperię »  

Doścignąć Biedronkę 

Carrefour zdecydowa ł się wziąć rozwód z resztą 
dużych sieci handlowych – otwiera ma łe sklepy i 

podąża ś ladem dyskontowej Biedronki. W tym 

czasie Tesco i pozosta łe sieci 

wielkopowierzchniowe ruszają w przeciwną stronę 
– doinwestowują swoje hipermarkety  »  

Strzelanina w łódzkiej siedzibie PiS 

Resort gospodarki: wzrost PKB sięgnie 3,5 

proc. 

Nowy prezes LOT w tym tygodniu ? 

Chiny podnoszą stopy procentowe, boją się 
inflacji  

Eksperci: potrzeba zmian w finansach 

publicznych 

Polacy ciągle wierzą w fundusze 

Dostawcy chcą 13-22 proc. wzrostu cen energii  

KE chce zakazać klonowanej żywności 

Morgan Stanley: w październiku stopy w górę 

Europos łowie chcą podniesienia podatków  

Liderzy Biznesu 2010 

Pomys ł na kryzys? Dobrze się 
sprzedać. Tak przynajmniej robią 
liderzy biznesu. Najlepszy w tym 

okazał się Andrzej Klesyk, który pewnie wygrywa 
nasz tegoroczny ranking » 

100 najcenniejszych 
gwiazd polskiego 
show-biznesu 2010 

Tegoroczny ranking najwyżej 

wycenianych osobowości show-biznesu w Polsce 

pokazuje olbrzymie zapotrzebowanie na prawdziwe 

autorytety. Ich brak reklamodawcy rekompensują 
dyskontowaniem ulotnej s ławy gwiazdek jednego 

sezonu  » 

100 Najbogatszych 
Polaków 2010 

W meczu najbogatsi kontra 

globalne za łamanie gospodarcze 

na razie mamy remis. W Polsce do przetrwania 

wystarczył dobrze u łożony model biznesowy  » 
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